



Комиссия партийного контроля при ЦК и экономический отдел ЦК Компартии Узбекистана изучили ход подготовки к новым хозяйственным хозяйствам Букинского района к переводу на новые формы хозяйствования. Анализ показал: определенная работа в этом направлении ведется Букинским райкомом партии, исполнкомом районного Совета народных депутатов, РАПО, хозяйствами района.

Так, в декабре прошлого года на пленуме района обсуждался вопрос «О задачах районной партийной организации по выполнению решений ионьского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС». Исполнком районного Совета народных депутатов разработал меры по переводу хозяйств системы Госаграрпомы на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Уже сегодня из 362 бригад и звеньев в хозяйствах района 330, или 91,4 процента, работают в условиях подряда. Вроде бы неплохо. Но это, так сказать, на бумаге.

А вот на местах, как отмечала комиссия, положение дел не отвечает требованиям. Одним из самых низкорентабельных хозяйств района является совхоз «Кремль». В 1986 году убытки здесь составляли 120 тысяч рублей. В прошлом году рентабельность снизилась всего лишь около 57 процентов выше, чем намечалось, а валовой продукция получена на 15 процентов, или на 450 тысяч рублей меньше. В результате хозяйство недополучило 330 тысяч рублей чистого дохода, уровень рентабельности составил всего 13,5 процента при плане 34.

Между тем здесь были определены шесть основных направлений сокращения затрат и получения дополнительной прибыли. Однако они не подкреплены соответствующим расчетом и не имеют связи с реальной экономической обстановкой.

В истекшем году колхоз не выполнил план производства основного вида продукции — хлопка на 440 тонн, недополучив при этом 240 тысяч рублей. Каждый центр хлопководства обещался хозяйству на 15 рублей дороже, чем намечалось планом. А себестоимость одного центра привеса крупного рогатого скота составила 389 рублей, что более чем в два раза выше, предусмотренной производственно-финансовым планом. Но эти прогнозы не нашли отражения в разработанных мероприятиях. Более того, в них предусматривается сокращение планируемых убытков и потеря всего на 10 тысяч рублей, тогда как в истекшем году сверхплановые затраты колхоза составили 800 тысяч. Знает об этом, парктом не разобрался в причинах сложившегося положения, не предъявил спрос к коммунистам-руководителям и

такое же положение с разработкой программы финансового оздоровления в совхозе «Кон Арал», в колхозах имени Фрунзе, имени Ильича, имени Мичурин, «ХИХ партесьезд» и других. Да и в целом по району такая программа предусматривает увеличение прибыли за счет изменения зональности и повышения закупочных цен). За год совхоз получил от основной отрасли хлопководства 660 тысяч рублей. А мог бы на 585 тысяч рублей прибыли недополучено из-за убыточности животноводства. Ибо здесь на центр хлопка молока затрачивают более 47 рублей, а на центр мяса — больше 673 рублей.

Междуд тем программой финансового оздоровления совхоза, составленной главным хлопководом и главным экономистом, предусматривается до 1990 года увеличение прибыли по сравнению с достигнутым в 1987 году всего на 232 тысячи рублей и доведение уровня рентабельности до 10—12 процентов. Такой подход не способствует устранению бесхозяйственности, рабочести, не создает материального за ними гектара получили на 200 центнеров сухого сена. Это сказалось и на результативности животноводства. Колхоз в том году получил от

этой отрасли 93 тысячи рублей.

В совхозе «Кон Арал» на подряд уже два года работает семья А. Гаппарова. В прошлом году с каждого из закрепленных 20 гектаров она получила 34 центнера хлопка, что почти в два раза больше, чем в среднем по совхозу. На производство центнеры сырца здесь затрачено 38 рублей, а в целом по совхозу — 50 рублей. Если бы все остальные хлопковые бригады и звенья довели свои показатели до уровня семьи А. Гаппарова, то совхоз дополнительного получили бы более трех тысяч тонн хлопка.

Однако из множества бригад и семей, работающих в условиях подряда, из-за слабой помощи со стороны руководителей хозяйств, в недавно и бюрократической волоките не все они достигают высоких конечных результатов. В минувшем году из 206 хлопководческих бригад, переданных на подряд, 122 не сумели справиться с плановыми заданиями.

По вине руководителей, партийных и профсоюзных организаций хозяйств отсутствует гласность при составлении и заключении договоров. Условия договоров и ответственность сторон не обсуждаются в колхозах, члены подрядных бригад не знают плановые показатели своего коллектива, Колхоз в том году получил от

фонда оплаты труда, условий премирования. В результате снижается противодействие подряда.

В договорах, например, заключенных между подрядчиками и правлением колхоза имени Ильича, вообще отсутствует порядок оплаты на производство сверхплановой продукции. В частности, руководители бригад №№ 1 и 2 Ю. Байметов, У. Юсупов выразили неудовлетворенность тем, что оплата за сверхплановую продукцию будет производиться в пределах 30 процентов от ее стоимости. Между тем оплата должна быть выше. Исходить надо из конкретных условий хозяйств. Такая ошибка, допущенная правлением колхоза, серьезно искалечит принципы подряда и подорвет его стимулирующую основу.

Существенно сдерживает переход на прогрессивные методы организации труда и то, что колхозники и рабочие совхозов еще не до конца верят, что администрация будет старого соблюдать условия договора. С другой стороны, заключаемые договоры еще не приобрели силу юридического документа, они не предусматриваются материальными ответственностью сторон за срыв отдельных условий. Осторожность проявляют к руководителям хозяйств. По этой причине не сокращается численность в бригадах, сдерживающая внедрение семенного подряда в хлопководстве, животноводстве, хозяйственном расчёте в автотранспортных парках и ремонтных мастерских.

Требует серьезного укрепления дисциплины использования кредитов Госбанка, а также собственных оборотных средств. В шести хозяйствах района не сумели своевременно погасить ранее полученные долгосрочные кредиты Госбанка. Имеется просрочка и по краткосрочным кредитам. Колхозам и совхозам районов на душу населения и иммобилизация оборотных средств на 5,4 миллиона рублей.

Все эти факты говорят о том, что руководители Букинского района не осознали до конца важности экономических реформ. Иначе они бы всерьез, а не на бумаге занимались этим важным делом.

## НОВОСТИ

### ВЕСOMAYA ПРИБАВКА

КАРШИ. [Соб. корр.] Достроочно спряталось с годовым планом заготовки молока животноводы колхоза имени ХХII партсъезда Касанского района. На перерабатывающие предприятия доставлено 540 тонн молока.

Работники фермы, руководимой Д. Раджабовым, решили довести сдачу молока до 710 тонн. Это реально, ведь на ферме трудятся такие мастера высоких надеяний, как М. Шарапова, Р. Намазова, М. Отакулова и многие другие.

### СОГЛАШЕНИЕ О ЗАВОДЕ

УРГЕНЧ. [Соб. корр.] Здесь побывали представители американской фирмы, изучившие возможность строительства завода по регенерации отработанных масел. Совместно с советскими специалистами была определена строительная площадка и достигнуто соглашение. Новый завод будет возводиться совместными усилиями и вступит в строй уже в этой пятницу. Он рассчитан на выпуск 40 тысяч тонн моторных и индустриальных масел в год. Сумма государственных капитальных вложений определена в 20 миллионов долларов.

### ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

Вдвое ускорен выход машин в рейс после ремонта в 6-м авторемонтном заводе. Советский Союз

Тут ходосспособом отремонтированы помещения, установлены электротали, устранившие ручной труд при снятии и установке двигателей. Рационализаторы М. Джамалов и К. Хаджиджанов сделали из списанных деталей стенд холодной обкатки моторов.

Ремонтный цех всегда был отстающим, а теперь моторы восстанавливаются с гарантией качества. Завершается строительство монолит, ставят навесы для укрытия машин. На очереди — постройка клуба с библиотекой, домиков в зоне отдыха у Андижанского моря.

Коллектив одним из первых в области внедряет новые формы организации труда. Автобусы, обслуживающие Советский завод, водители взяли в аренду. Грузовики работают по договору с клиентами. Так, полностью перешли на хозрасчет. В итоге по сравнению с тем же периодом прошлого года доход с автобусов возрос на 20 тысяч рублей, перевезено на тысячу тонн больше грузов, доходы такси увеличились на 30 тысяч рублей.

[УзТАГ]. Советский Союз, Андижанская обл.

### С ПОЗИЦИЙ АКТИВНОЙ НАУКИ

Проблемы и методы активного пчеловодства

года

включают

важные

вопросы

при

внедрении

новых

технологий

в пчеловодстве

и

в

агрономии

и

в

зоотехнике

и

в

животноводстве

и

в

химии

и

в

биологии

и

в

аграрной

и

в

экономике

и

в

аграрной

и

в

Парадокс, но нигде, пожалуй, мне не приходилось ощущать столь тоскливого чувства, связанного с неразумной наивной деятельностью на земле, как в таких вот райских уголках. Знаю о трагедии Аральского моря, видела эти жуткие пляжи на бывшем морском дне. И чаклый хлопок в «рукотворных оазисах» наследил основной цели тоже производство соответствующего впечатления.

Но вот когда попадешь в такой, нормальный по прежним временам на узбекистанской земле сад, с особой, какой-то пронизительной силой понимаешь, что же мы теряем. И как же надо поскорее спохватиться, перемениться — перестроиться, по-нынешнему, — чтобы успеть что-то еще сохранить или восстановить...

#### С АДИНСКОВХОЗ

имени Сабира Рахимова организован на таких участках совхоза «Сырдарья» и колхоза «Правда», на которых уже и руки машины, — хлопчатник, бывший тут монокультурой в течение многих лет, уже практически ничего не давал. Было это в начале восьмидесятых, и первые годы деятельности нового хозяйства тоже привнесли только убытки.

А приусадебные участки сельчан, где выращивали виноград и яблоки «Семирек», кормили людей. Директор А. Н. Низов вышел с ходатайством в аграрном о расширении общественных виноградных планций, закладке сада. Добрую память оставил здесь о себе специализированное плодовоощадное объединение (может быть, и направно ликвидировано?) — оно и поддерживало молодого, но хорошо знающего местные условия директора.

С 1985 года с хозяйства

была предварительно оформлена план по хлопку, все сорта были сорасмотрены на выращивание плодов и винограда.

И вот уже погашены долги, есть солидная прибыль, которая в нынешнем году, как тут надеются, перевалит за миллионы.

Впервые в этом году досрочно выполнены план отгрузки винограда: вместо 1.200 тонн отправили на Алтай и в другие регионы страны 1.486 и еще рассчитывают отправить около 500 тонн. Торгуют виноградом и фруктами в Ташкенте, в Сырдарье и в государственно-магазинех, в фирменных, и прямь с машинами на рыночных ярмарках.

А в саду, поразившем меня полузабытым раскидисто-ветвей пальметта, карлики тут не привыкают, на землях земляки нужна устойчивая, хорошо развитая корневая система, а потому сад традиционный, сильно-рослый, мы встречали рабочих совхоза, которые собирали яблоки сами для се-

янно садово-виноградные, монокультура хлопка насытили над землей. А изменили к ней отношение — и вот результат.

Истинно, главный агроном Гайбулла Туйчиев так и говорит о семье — как о пред-материнстве:

— Совсем немного убогий даем, чтобы смягчить ее. Селитру не используем вовсе, а то такой куст торчит, что республику, да что там, — област! — полностью обеспечить не можем. Сейчас потихоньку возрождаем сады. Стремимся снизить потери при перевозках. Простую вещь, к примеру, придумали — кондукторы для крепления яиц к виноградам, чтобы нижние яицки не мильши — и уже заметный выигрыш.

С прошлого года, кстати, отказались от перевозок самолетами, вагонами отгружаем, хлопочем о снабжении се-

верь сад-виноград не менее нужны, чем хлопок, а наизути, наконец, интенсивному хлопководству в наибо-лее благоприятных для этого условиях. Не губя при этом того, что так же, как и хлопок, всегда составляло

главный экономист совхоза К. Нарходжаев:

хозяйств автомобилими — рефрижераторами (в совхозе имени С. Рахимова один такой уже есть) — резко увеличилась прибыль.

Главный экономист совхоза

допустили разносортицу, вы-ровнялись чистосортные плантации густосахарного каберне, ракетели — при-казали корчевать. Тянули, правда, с выполнением этого поспешного приказания как могли — отличные со-

решили тут. Стали закупать дочечку и раздавать ее по домам. Видела я эти своеобразные склады у ворот — стучат молотками все свободные члены семьи, включая подростков. С ящиками теперь проблемы нет, а семьям — дополнительный заработок.

**К СТАТИ**, висит симпатичное, с моей точки зрения, объявление у сельхозконторы: «Работники совхоза оказываются на селение услуги...» Далее довольно длинный перечень, в котором и ремонт жилья, и колка огородов пенсионеров...

Все это помогло садоводам окрепнуть материально, особенно в ожидании первых урожаев — сады ведь тут обычные, как увидано, плодоносят на восьмой год, на виноградниках — на четвертый... Впрочем, были и первые перешли на семейный подряд. Здесь, благодаря очень хорошему уходу, получили первый виноград уже на третий год. Вот и еще одна возможность укрепить экономику. Сейчас здесь «объектывают» информацией о внутривиноградных кооперативах — не каждая же семья способна обрабатывать участок в одиночку. Плодоносят пока в совхозе 60 гектаров сада, едва четверть всех посадок; 290 гек-

таров виноградника из 452. Плановые урожаи — 50 центнеров фруктов с гектара и 62 центнера винограда — перекрываются.

Для внутривиноградных нужд держат небольшую ферму крупного рогатого скота (есть поля под кормовыми культурами) плюс возможность помочь кормами индивидуальным хозяйствам. Мясом, молоком практиче-ски обесцвечивается каждый двор.

А первые прибыли сразу же «пустили» на строительство жилья, гаража, детского сада...

Не могу удержаться, чтобы не сравнять все это с тем, что делается, а вернее, не делается соседним колхозом-миллионером имени Ленина, где мясо в большом дефиците, и до сих пор даже бани нет, а дороги в колхозинах — по-хозяйски ли это, по-нынешнему? Ведь цель — любой труда — не только прибыль сами по себе. Вот что сказал об этом в свое время Горький: «В стране Советов цель труда — сладить все население страны всеми продуктами труда, чтобы все люди были сыты, хорошо одеты, имели бы удобные жилища, были здоровы, пользовались всеми благами жизни...»

А. КЛИНОВА.

Сырдарьинская область.

## ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА ПОСВЯЩАЕТСЯ

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.]

Развернута в республике и работа по созданию общественно-политических центров, при ЦК комсомола действует клуб «Позиция», который стал консультативным центром по организации и развитию диалоговых, дискуссионных форм пропагандистской работы среди молодежи. Создаются районные и городские школы молодых лекторов.

Остро стоит на повестке дня комсомола борьба с проявлениями национализма, шовинизма, местничества. Возникли они нередко потому, что часть молодежи знает прошлого своей республики, страны. Укрепляя международные отношения, Центральные Комитеты ЛКСМ Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Туркмении защищают интересы национальных единиц, а также интересы молодежи в комсомольских организациях.

Сейчас в комсомольских организациях республики осуществляется переход на новую систему приема в члены ВЛКСМ. Широкое распространение получила практика избрания народов из нескольких кандидатов. Новой формой подготовки резерва кадров становится включение в состав комсомольско-молодежных коллективов воинов, погибших при исполнении интернационального долга. Появился интересный опыт организации комплексной подготовки юношей к службе в армии.

Комитеты комсомола последовательно осуществляют меры по улучшению организации досуга молодежи, больше внимания стало уделяться неформальным молодежным объединениям.

Проведены фестивали брейк-данса, рок-музыки, открытые самоизуемых творческих молодежных объединений, создаются молодежно-культурные центры.

После XXXI съезда ЛКСМ Узбекистана особое внимание уделяется активизации деятельности молодых депутатов, через которых молодежь осуществляет свои права на участие в управлении государства, защите своих интересов. В Верховном Совете Узбекской ССР

(УзТАГ).

Пленум ЦК Компартии Армении состоялся 10 октября 1988 года. На нем было приглашено заместителя секретаря ЦК, первые секретари горкомов и райкомов партии, не входящие в состав ЦК и Ревизионной комиссии.

Пленум рассмотрел постановление Бюро ЦК Компартии Армении «О фальсификации результатов выборов в Верховный Совет Армянской ССР по избирательному округу № 11 со стороны некоторых членов Мандатной комиссии Верховного Совета Армянской ССР и неправильном поведении членов ЦК Компартии Армении Х. Л. Мандяни, В. Г. Галумяна».

Пленум одобрил постановление Бюро и единогласно исключил Х. Л. Мандяни из КПСС за принятие от имени Мандатной комиссии Верховного Совета Армянской ССР и подписание незаконного до-

умента, исказяющего фактические результаты выборов, что явилось политической провокацией и привело к обострению обстановки в республике.

На пленуме выступил первый секретарь ЦК Компартии Армении С. Г. Арutyunyan. Состоялся острый и принципиальный разговор в связи с напряженной обстановкой в республике. Был подчеркнуто, что со стороны определенных лиц раздаются нередко политически вредные призыва, ничего общего не имеющие с подлинными интересами народа и проблемами НКАО. Вызывает обеспокоенность, что некоторые группы лиц подталкивают людей на противоправные действия, всячески пытаются дестабилизировать обстановку в республике, опровергать партийные, советские и хозяйственные кадры, вбить клин между трудящимися и руководством республики.

Пленум потребовал от партийных, советских, хозяйственных и правоохранительных органов всевозможных мер для наведения порядка, пресечения противоправных действий и обеспечения законности.

(Корр. ТАСС). Ереван.

## Пленум ЦК Компартии Армении

При этом организаторы беспорядков не брезгуют беспартийной ложью, склоняют провокационные слухи, пускают в оборот заведомо ложные до-мысли, прибегают к шантажу и угрозам.

На пленуме с особой силой подчеркивалось, что допускается открытие отдельных лиц заявления о существовании якобы отрывов руководства республики от народа и что сдерживает его развитие.

Почти две тысячи человек пришли на пленум, чтобы отстоять свою точку зрения, а также выразить свое мнение о действиях определенных лиц, раздающих нередко политически вредные призыва, ничего общего не имеющие с подлинными интересами народа и проблемами НКАО.

Вызывает обеспокоенность, что некоторые группы лиц подталкивают людей на противоправные действия, всячески пытаются дестабилизировать обстановку в республике, опровергать партийные, советские и хозяйственные кадры, вбить клин между трудящимися и руководством республики.

Пленум потребовал от партийных, советских, хозяйственных и правоохранительных органов всевозможных мер для наведения порядка, пресечения противоправных действий и обеспечения законности.

(Корр. ТАСС). Ереван.

## Встреча в Нагорном Карабахе

СТЕПАНАКЕРТ, 11 октября. (ТАСС). Сегодня в Степанакертском районе состоялась очередная встреча первых секретарей ЦК Компартии Азербайджана А. Х. Везирова и ЦК Компартии Армении С. Г. Арutyunyan. Заслушано сообщение первого секретаря Нагорно-Карабахского обкома партии Г. А. Погосяна об обстановке в области.

Руководители республик обменялись информацией о положении дел, задачах, которые решают партийные организации, трудающимися Армении и Азербайджана по преодолению застagnий явленных в экономике, социальной сфере и оздоровлению идеино-правственной атмосферы.

Особое внимание было удалено рассмотрению хода выполнения постановлений ЦК КПСС и Совета Министров ССРР по Нагорному Карабаху. Отмечалось, что министерствам и ведомствам, хозяйственным

органам по-прежнему необходимо искать компромиссные пути решения проблем, идти на встречу друг другу, исходить из интересов всех трудящихся автономной области и страны в целом.

В ходе встречи указано на необходимость повышения боевитости партийных организаций, усиления их работы по предотвращению конфликтов на межнациональной основе.

Подчеркнута важность и необходимость обеспечения реальных гарантий безопасности населения, независимо от национальной принадлежности.

Была достигнута договоренность о дальнейших встречах представителей руководства Азербайджана и Армении.

А. Х. Везиров и С. Г. Арutyunyan побывали в Шушинском и Аскеранском районах НКАО.

В встрече принял участие представитель ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета ССРР А. И. Вольский.

(Окончание.)

Начало в № 233, 234.

## ЗЕМЛЯ САДОВ И ВИНОГРАДНИКОВ

онно садово-виноградные, монокультура хлопка насытила на землю. А изменили к ней отношение — и вот результат.

Впервые в этом году досрочно выполнили план отгрузки винограда: вместо 1.200 тонн отправили на Алтай и в другие регионы страны 1.486 и еще рассчитывают отправить около 500 тонн. Торгуют виноградом и фруктами в Ташкенте, в Сырдарье и в государственно-магазинех, в фирменных, и прямь с машинами на рыночных ярмарках.

А в саду, поразившем меня полузабытым раскидисто-ветвей пальметта, карлики тут не привыкают, на землях земляки нужны устойчивые, хорошо развитые корневые системы, а потому сад традиционный, сильно-рослый, мы встречали рабочих совхоза, которые собирали яблоки сами для се-

янно садово-виноградные, монокультура хлопка насытила на землю. А изменили к ней отношение — и вот результат.

В ГЫОДА! Вот о чем помнить всегда: виноград — как раз виноград.

Сады, сады, систематизировать их по сортам и срокам созревания, начиная с самых ранних, а позднее сажать виноград.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, засадить виноградом, а затем — и теперь собираются урожай прямо с земли, нагибаясь, что называется, в три погибели.

Сады, сады, зас

**От Министерства  
финансов СССР  
и Государственного  
банка СССР**

О выпуске в обращение  
памятных монет  
с изображением  
памятников архитектуры,  
истории и культуры

12 октября 1988 года выпущены в обращение три памятные монеты достоинством 5 рублей с изображением на них: памятника Петру Первому (г. Ленинград, пл. Декабристов), памятника «Тысячелетие России» (г. Новгород) и Софийского собора (г. Киев).

Памятные монеты изготавливаются из медно-никелевого сплава белого цвета и имеют форму круга диаметром 35 мм.

Монеты с лицевой и оборотной сторон имеют выпуклую кант окружности.

На лицевой стороне монет расположены Государственный герб СССР и имеются надписи «СССР», «5 рублей» и «1988».

На обратной стороне:  
— одной монеты расположено рельефное изображение памятника Петру Первому на площади Декабристов в г. Ленинграде (скульпторы Э. М. Фальконе, М. А. Колло) на фоне силуэта Петропавловской крепости, а также имеются надписи: «вверху по окружности — Памятник Петру Первому, внизу — «Ленинград» и справа — «1782» (год открытия памятника);

— второй монеты расположены рельефные изображения памятника «Тысячелетие России» в Новгороде (скульптор М. О. Микешин), деревьев и фонарей, также имеются надписи: «вверху по окружности — Памятник «Тысячелетие России», внизу — «Новгород» и слева — «1782» (год открытия памятника);

— третьей монеты расположены рельефные изображения Софийского собора в г. Киеве и деревьев, а также имеются надписи: «вверху по окружности — «Софийский собор», внизу — «Киев» и справа — «XI век» (время сооружения собора).

Празднично убрана площадь перед Домом культуры. Идет бойкая торговля восточными сувенирами, книгами. Здесь же выставка работ народных умельцев. Под деревьями покрытый ковром помост — импровизированная сцена. И как в гостеприимном доме, особенно хлопотно на кухне, так с утра суетятся в чайхане повара: гостей будет много...

В Кибрай, на празднике фольклорного искусства собрались коллективы Ташкентского, Орджоникидзевского, Среднеазиатического, Бостанлыкского, Коммунистического, Паркентского районов.

На сцене фольклорно-этнографический ансамбль «Муножат» из Янгиабада. И самая старшая его участница — ей 96 лет, и самая младшая, пятнадцати лет, с одинаковым удовольствием исполнют узбекские, казахские, русские песни и танцы.

Отработав сорок лет в школе, пришла к воспитанию людей творчеством руководитель коллектива Б. Пардаходжаева.

Народный фольклорный ансамбль «Гуллер» Бостанлыкского района, отметивший недавно свое десятилетие, отличают неутомимый задор и жизнерадостность.

Пока на сцене бабушки, семнадцать девушек из фольклорного ансамбля «Чак-Чак» Паркентского района за дымящейся пиалой ждут своего выхода.

— В вашем программе, — рассказывает руководитель коллектива Кульмат Надирова, — старинные обряды

вые мелодии, песни. Послушайте Бегали Ахмедова — рабочего союзца имени Ф. Энгельса. Он великолепно играет на музыкальных инструментах, имитирует пение птиц.

В немецком фольклорном ансамбле «Фрайшафт» из Газалкента сорок пять человек. Музикальный работник и токарь, медсестра и водитель, учитель и плотник, стар и млад — всех их объединяет шуточная песня, веселый танец, искрящийся юмор. В коллективе своей династии. Во главе одной из них Фердинанд Рудольфович Экштайн, его сестра Эрна Рудольфовна и супруга Отилия Самуиловна. С ними

дочь Тамара, зять Эвальд и внучка Аня. Стелла Раффус приобщила к творчеству дочерей Риниту, Викторию и Инессу. Здесь, супруги Эйттер, сестры Пальмер.

Но вот кипенно-белые чепцы и передники смениют красные кокошники и сарафаны — выходят ансамбли «Русская мелодия» из Чирчика. Все его участники трудаются на комбинате тутоплавких и жаропрочных металлов. Вместе с рабочими на репетиции приходит и председатель цехкома, и секретарь парткома, и инструктор профкома. Коллектив легонько на подъём, не раз выступал в Ташкенте на сцене театра имени А. Навои, в

госпитале перед воинами-интернационалистами.

Отзвучала русская песня «Молода я, молода», и на сцене выходит казахский ансамбль народных инструментов «Ак булак» под руководством А. Сандбаталова. Его участницы молоды, это старшеклассницы школы № 1 колхоза имени К. Маркса Коммунистического района.

Его сменяет таджикский ансамбль. И снова узбекский «Кувонч» из Среднеазиатского района.

И это ведь не просто песни и танцы. Перед нами национальные костюмы, обряды. Так и должно быть. Бережное отношение к своему национальному не может существовать без уважения к своеобразию другого народа. Такое сочетание — признак нравственного здоровья общества. В этом убедил фольклорный праздник в Кибрайе.

Л. УГАРОВА.

**СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА**

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ШКОЛА ПО ПОДГОТОВКЕ И ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ ПЧЕЛОВОДОВ ГОСАГРОПРОМ УЗБЕКСКОЙ ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

НА ОЧНОЕ И ЗАЧОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

на 1988-89 учебный год.

Срок обучения — год. На очное обучение принимают по направлению пчеловодческих хозяйств и готовят квалифицированных специалистов для отраслей пчеловодства.

Прием документов на дневное отделение — по 31 октября.

На заочное отделение — непрерывно, в течение года.

Занятия на очном отделении начинаются с 1 ноября 1988 г.

Необходимые документы для поступления на очное отделение: заявление на имя директора школы, направление из РАПО (колхоза, совхоза и других организаций), документ об образовании (подлинник), справки; медицинская (форма № 086/У), с места жительства, 4 фотокарточки (3x4 см), автобиография, характеристика.

На заочное отделение:

заявление на имя директора школы, автобиография, копия свидетельства об образовании, справки с места жительства, с места работы, квитанция о перечислении денег на обучение.

Поступающие на заочное отделение вносят 30 руб. за обучение на расчетный счет № 000141707 Кийбрайского агропромбанка Ташкентской области.

НЕВСЕННАЯ ПЛАТА ВОВЗЫВАЕТСЯ НА ПОДЛЕЖИТИ!

В соответствии с учебной программой учащиеся-заочники выполняют 10 контрольных работ, после чего слагают экзамены квалификационные. По окончании присваиваются квалификации: «ПЧЕЛОВОД», «МАСТЕР-ПЧЕЛОВОД».

Зачисленным учащимся очного отделения выплачивается стипендия на общих основаниях.

Адрес школы: Ташкентская область, Орджоникидзевский район, п/о «Птичник», Ташкентский пчелосовхоз-школа пчеловодов (из центра Луначарского автобусом «Чингиз-Тузы» до остановки «Ташкентский пчелосовхоз»).

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

С ДНЕВНОЙ ФОРМОЙ ОБУЧЕНИЯ

на 1988-89 учебный год.

Принимаются лица с законченным средним образованием, имеющие стаж практической работы не менее 2-х лет (из которых — год на последнем месте работы), всех отраслей народного хозяйства из числа передовых рабочих, колхозников и воинов,уволенных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР, по направлениям предприятий, агропромышленных объединений, колхозов, совхозов и коммандования воинских частей. Колхозники, направленные на обучение, должны выработать установленный для данного колхоза минимум трудового участия в общественном хозяйстве. Рабочие предприятий торговли и общественного питания (продавцы, повара, контролеры, кассиры и кондитеры), а также работники, занятые учетом и контролем, главные бухгалтеры и их заместители, начальники отделов бухгалтерских и контролеров-ревизионных служб и их заместители, руководители групп учета, старшие бухгалтеры, старшие экономисты, старшие бухгалтеры-ревизоры, бухгалтеры-ревизоры, бухгалтеры-эксперты, старшие счетоводы, старшие кассиры, счетоводы, кассиры, счетоводы-кассирь, калькуляторы, табельщики, такси-реквизиты, учетчики, главные контролеры-ревизоры и их заместители, старшие контролеры-ревизоры, старшие ревизоры-инспекторы, ревизоры-инспекторы, старшие инспекторы также должны иметь стаж работы по специальности не менее 2-х лет.

С поступающими проводится собеседование по математике и обществоведению.

Слушателям выплачивается стипендия — 40 руб.

Лица, направленные предприятием на обучение, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 18 декабря 1959 г. за № 1099 получают производственную стипендию в размере на 30% выше (т. е. 52 руб.), а при стаже работы более 3-х лет на 50% выше (т. е. 60 руб.) установленной. Стипендиаты производств пользоваться правом первоочередного зачисления.

Успешно окончившие подготовительное отделение зачисляются на 1-й курс института вне конкурса.

Поступающие представляют: заявление на имя ректора института, направление с места работы или с места прохождения службы, документ о среднем образовании (подлинник), характеристика, 4 фотокарточки (3x4 см), медицинскую справку (форма № 086/У), копию трудовой книжки.

Прием документов — по 25 ноября.

Собеседование и зачисление — с 26 по 30 ноября.

Начало занятий — 1 декабря.

Срок обучения — 8 месяцев.

При подаче документов не увольняться с работы, иметь при себе: паспорт, военный билет (или прописное свидетельство), комсомольский билет, трудовую книжку (получив ее временно под расписку в отделе кадров).

За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, 63, Алмазов, 183.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФОНД УЗБЕКСКОЙ ССР

ПРИГЛАШАЕТ

представителей государственных, общественных кооперативных организаций и предприятий, колхозов и совхозов, а также частных лиц — коллекционеров, любителей искусства

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ

(г. Ташкент, проспект Ленина, 40)

НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

«ХУДОЖНИКИ — НАРОД».

С 18 по 22 октября с. г. на выставке-продаже можно приобрести за наличный расчет или по перечислению произведения живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, а также оформить заказ на выполнение произведений всех видов изобразительного искусства, в том числе комплексного художественного оформления колхозов, совхозов, промышленных предприятий, дворцов культуры, спортивных и зрелищных сооружений, кафе и ресторанов и т. д.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ

МНОГОБРАСЛЕВОЙ КООПЕРАТИВ «ШАРК»

ПРОИЗВЕДЕТ ОБМЕН

нового выдувного автомата

«Тауэрс» (ЧССР) ти-па

по 004728 М004 емкостью

до трех литров

на один из следующих видов металлоизделий обработки:

координатно-расточочный станок, электрозернико-зационный станок или профлифовальный станок.

Кроме того, кооператив реализует два восстановленных тепловых узла № 3.

С предложениемами обращаться: 700070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 39, с 10 до 19.00, кроме субботы и воскресенья. Телефон 55-59-94.

Коллектив НПО «Союзхлопок» выражает искреннее соболезнование старшему научному сотруднику И. Н. Кир по поводу кончины ее матери

НОГАИ Акмуны.

Коллектив НПО «Союзхлопок» выражает глубокое соболезнование заведующему научно-техническим коллективом водопроводно-канализационного транспорта Т. И. Адильбекову в связи со смертью его брата АДИЛЬБЕКОВА Учкунна.

Коллектив научно-производственного объединения САННИР выражает искреннее соболезнование заведующему научно-техническим коллективом водопроводно-канализационных обследований, застывшему на рабочем месте инженеру Узбекской ССР, кандидату технических наук С. А. Полинову в связи с кончиной его супруги ОЛЬГИ Семёновны.

Коллектив Ботанического института Узбекской Академии наук Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование научному консультанту А. У. Усманову по поводу смерти его брата САДОНОВА Сергея Павловича.

Узбекское информационное агентство при Совете Министров Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование начальнику отдела УзТАГ А. С. Садикову в связи с кончиной его сына САДОНОВА Сергея Павловича.

Усманова Умар-Али.

О выпусксе в обращение памятных монет с изображением памятников архитектуры, истории и культуры

12 октября 1988 года выпущены в обращение три памятные монеты достоинством 5 рублей с изображением на них: памятника Петру Первому (г. Ленинград, пл. Декабристов), памятника «Тысячелетие России» (г. Новгород) и Софийского собора (г. Киев).

Памятные монеты изготавливаются из медно-никелевого сплава белого цвета и имеют форму круга диаметром 35 мм.

Монеты с лицевой и оборотной сторон имеют выпуклую кант окружности.

На лицевой стороне монет расположены Государственный герб С